



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Слово Ильича помогает в работе

В прошлом году учителя нашей школы изъявили желание изучать работы В. И. Ленина о народном просвещении. Партийная организация поручила мне подумать над формой и планом учебы. При подготовке плана я обратилась к работам В. И. Ленина, часть из них снова перечитала, а с некоторыми познакомилась впервые. Трудно переоценить ту пользу, которую мне, как учителю и руководителю школы, принесла такая подготовка. Она положительно сказалась в выборе тематики для педсовета, производственных совещаний и педагогических чтений и в моей подготовке к урокам.

В прошлом году учителя нашей школы изъявили желание изучать работы В. И. Ленина о народном просвещении. Партийная организация поручила мне подумать над формой и планом учебы. При подготовке плана я обратилась к работам В. И. Ленина, часть из них снова перечитала, а с некоторыми познакомилась впервые. Трудно переоценить ту пользу, которую мне, как учителю и руководителю школы, принесла такая подготовка. Она положительно сказалась в выборе тематики для педсовета, производственных совещаний и педагогических чтений и в моей подготовке к урокам.

В течение учебного года провели четыре семинара. Каждому из них предшествовала серьезная подготовка. Все слушатели знакомы с основной рекомендацией литературы. Учителя, готовившие рефераты, глубоко изучили работы В. И. Ленина, составляли тезисы, обращали большое внимание на недостатки в воспитательной и учебной работе в своей школе, которые раньше не замечались и нелегально бросались в глаза после вдумчивого изучения работ В. И. Ленина.

На занятиях мы изучали работы В. И. Ленина о школе в многонациональном государстве, об единстве науки и труда, как важнейшем источнике прогресса советского общества, о коммунистической нравственности и морали, о роли учителя и другие.

Семинары проходили при активном участии всех слушателей, о политике товарищи рассказывали, по положениям школы в первые годы Советской власти, о развитии народного образования в стране в послевоенный период. Так, говорил о времени, когда советский народ вступил в эпоху, как писал В. И. Ленин «экономить на всем, даже на школах...» для того, чтобы, «спасти, восстановить, тяжелую промышленность», учительница Л. С. Шуклина, читавшая реферат, отметила те огромные изменения, которые произошли в школе нашей страны за годы Советской власти, использовала для сравнения последние статистические данные по народному образованию в СССР.

Большое внимание было обращено на основные принципы общеобразовательной школы нового типа, которые определил В. И. Ленин. На занятиях мы внимательно изучали статьи В. И. Ленина, посвященные организации политехнического образования.

Изучая написанные в 1921 году Директивы ЦК коммунистам — работникам Наркомпроса и статью «О работе Наркомпроса», мы проанализировали, как сами выполняем ленинские указания о политехническом образовании, что еще надо сделать.

Большой интерес вызвало у учителей занятие семинара, на котором высказывания В. И. Ленина о коммунистической нравственности и морали. Участни-

ки семинара поделились своим опытом воспитания детей в духе высокой коммунистической морали. Изучая работы Ленина, мы хорошо усвоили глубокий смысл его слов, что владеет знаниями — это значит уметь применять их. Мы стали более критически оценивать свою педагогическую работу. Каждый из нас еще более задумался: «А все ли я делаю, чтобы те знания, которые я даю детям на уроках, превратились в прочные практические навыки?»

Все слушатели семинара говорили на итоговом занятии о громадной пользе, полученной ими от этой учебы. Ценность нашего семинара заключается, по моему, в том, что мы с карандашом в руке перечитали замечательные работы В. И. Ленина по вопросам народного просвещения, проследили, как последовательно, начиная с революционного времени и до конца своей жизни, вел Владимир Ильич борьбу за создание школы нового типа.

Изучая работы Ленина, слушатели семинара хорошо усвоили значение его борьбы за внимание к народному учителю.

На последнем занятии, посвященном работам В. И. Ленина об учителе, его роли в обществе и задачах, стоящих перед учителем, мы говорили о нашей большой ответственности в деле воспитания молодого поколения. Наш путь озаряет слово всегда близкого, родного, любимого Ильича: «Народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе. Это — истина, не требующая доказательств. В этом положении дел мы должны идти систематически, неуклонно, настойчивой работой и над его духовным подъемом, и над его всесторонней подготовкой к его действительно высокому званию...»

В работе семинара участвовало 27 человек, 12 из них делали рефераты. Изучение трудов В. И. Ленина о народном просвещении помогает нам, учителям, превратить в жизнь живительные идеи и предначертания Коммунистической партии о воспитании и образовании молодого поколения.

**А. СТРОНСКАЯ,**  
заслуженная учительница РСФСР,  
директор средней школы № 9,  
руководитель семинара.

## На уборке дорожить каждым часом

### Равняться на передовиков



На снимке: тракторист Михаил Сажин и комбайнер Владимир Войтенко косят рожь лафетной жаткой.

По огромному полю плавно движется трактор «Беларусь» с навесной жаткой ЖР-4.9. Он обходит один круг за другим.

Количество скошенной ржи все увеличивается. Коммунисты М. Сажин и В. Войтенко в первый день за 8 часов скошили рожь с 8 гектаров. Безостановочно шел агрегат во второй, третий день. Норма 12 гектаров — перекрыта. Успех работы обеспечивают хорошая подготовка трактора, о котором проявляет большую заботу тов. Сажин, и лафетной жатки, которую не один раз перед выходом в поле проверит тов. Войтенко.

Главное сейчас — не терять ни минуты. Надо наращивать темпы. Рожь достигла восковой спелости, — говорит тов. Войтенко. Колхозники колхоза имени Жданова выростили хороший урожай. На огромных массивах колышится тучное колосья пшеницы. Радуют колхозники посевами кукурузы на площади в 120 гектаров. Она достигла высоты метра. В возделывании кукурузы большая заслуга завхоза Михаила Сажина.

Настоящая хозяйка, — с уважением отзываются в колхозе имени Жданова о работе механизаторов Сажина и Войтенко.

На стерне не видно ни одного косяка. Рядки ложатся ровно по ширине и толщине и устойчиво лежат на стерне. Все делается так, чтобы при подборке валков машины можно было высокопроизводительно использовать.

Уборка урожая в колхозе имени Жданова ведется широким фронтом. Работают 3 лафетных жатки, две льнотеребилки.

На снимке: льнотеребилщик Леонтий Бреннит, тракторист Иван Борисов теряют лен на полях первой полеводческой бригады.

Двухфазная уборка хлебов полевладельцы колхозу имени Жданова начали уборочные работы на 6—8 дней раньше. К 5 августа здесь скошено озимой ржи 23 процента, вытерблено льна 22,7 процента к плану. По темпам уборки колхоз удерживает первое место в районе. Организовано здесь присутствие и к уборке льна.

Комбайнеры колхоза вывели на поля уборочные агрегаты с подборщиками. Как только валки подсохнут, они без промедления будут подбавны и обмолены.

Годовой технический осмотр автомобилей области, проведенный государственной автомобильной инспекцией УВД Томского облисполкома, показал, что автомашины многих колхозов находятся в плохом техническом состоянии.

В Парбискском районе, например, исправных автомашин всего лишь 16,2 процента, а в колхозах имени Ворошилова, «Заря», «Советский север», «Завезы Ильича», имени Жданова этого района нет ни одной исправной автомашины.

В Колпашевском, Пудинском, Кривошеинском, Бакчарском, Чаинском, Тегульдском, Шегарском районах технически годных к эксплуатации машин 25—45 процентов.

Совсем иное положение в колхозах Зырянского и Молчановского районов, где 75 процентов автомашинного парка хорошо подготовлено к работе. Руководители колхозов «Коммунист», «Искра», «Советская Россия», «Путь Ленина», имени Ленина, имени Фрунзе, «Путь к коммунизму» Зырянского района привели в порядок все автомашины. Работа об автомобиле в этих районах стала кровным делом не только председателей колхозов, но и председателей райисполкомов, секретарей райкомов КПСС, первых партийных организаторов.

Скорю колхозы приступят к обмолоту валков. Хлеб пойдет непрерывным потоком в колхозные и государственные закрома. Необходимо в самый короткий срок отремонтировать все автомашины в колхозах.

Для ускорения дела следует создавать специальные ремонтные бригады шоферов, механиков, слесарей, которые бы сумели за оставшееся до вывозки хлеба время провести текущий ремонт колхозных автомобилей. Большая ответственность за это важное дело ложится на ремонтно-технические станции. Они обязаны помочь колхозным механизаторам быстро подготовить весь автопарк к работе.

На этой дороге сутками простаивают завалившиеся в грязь автомаши-

## Уберем 780 гектаров за 17—20 рабочих дней

В нынешнем году в нашем колхозе создана лафетно-комбайновая группа. В ней одна лафетная жатка и 3 подборщика. Я буду работать в начале уборки на лафете, а потом перейду на подборщик. За 17—20 дней лафетно-комбайновой группой мы думаем скосить и подобрать 780 гектаров хлебов.

Готовясь к уборке, мы переоборудовали лафетную жатку так, что разборка и сборка лафета будет занимать один час.

В этом году упродумана оплата труда лафетчиков, что значительно повышает их материальную заинтересованность в ускорении уборки урожая. Нужно, чтобы правление колхоза сделало все необходимое для бесперебойной работы механизмов. Надо ликвидировать простои из-за несвоевременной отвозки зерна от комбайна, как раньше бывало.

**Д. СОБЯНИН,**  
комбайнер колхоза «Сибиряк»,  
Бакчарского района.

## Хорошо подготовиться к перевозкам зерна

Годовой технический осмотр автомобилей области, проведенный государственной автомобильной инспекцией УВД Томского облисполкома, показал, что автомашины многих колхозов находятся в плохом техническом состоянии.

В Парбискском районе, например, исправных автомашин всего лишь 16,2 процента, а в колхозах имени Ворошилова, «Заря», «Советский север», «Завезы Ильича», имени Жданова этого района нет ни одной исправной автомашины.

В Колпашевском, Пудинском, Кривошеинском, Бакчарском, Чаинском, Тегульдском, Шегарском районах технически годных к эксплуатации машин 25—45 процентов.

Совсем иное положение в колхозах Зырянского и Молчановского районов, где 75 процентов автомашинного парка хорошо подготовлено к работе. Руководители колхозов «Коммунист», «Искра», «Советская Россия», «Путь Ленина», имени Ленина, имени Фрунзе, «Путь к коммунизму» Зырянского района привели в порядок все автомашины.

Работа об автомобиле в этих районах стала кровным делом не только председателей колхозов, но и председателей райисполкомов, секретарей райкомов КПСС, первых партийных организаторов.

Скорю колхозы приступят к обмолоту валков. Хлеб пойдет непрерывным потоком в колхозные и государственные закрома. Необходимо в самый короткий срок отремонтировать все автомашины в колхозах.

Для ускорения дела следует создавать специальные ремонтные бригады шоферов, механиков, слесарей, которые бы сумели за оставшееся до вывозки хлеба время провести текущий ремонт колхозных автомобилей. Большая ответственность за это важное дело ложится на ремонтно-технические станции. Они обязаны помочь колхозным механизаторам быстро подготовить весь автопарк к работе.

**А. ПРИКОЛОТНА.**

## Навстречу Дню строителя



Хороший подарок Дню строителя подготовили строители подлинниково завода. 30 июля они досрочно закончили отделку восьмиквартирного дома. Это второй дом, который в текущем году сдать на подлинниково заводе. Оба дома строились методом горьковчан.

На снимке: активные участники жилищного строительства (слева направо): Н. И. Ильин — бригадир плотников, А. И. Васильев — плотник и бригадир Г. С. Родин.

Фото Ф. Хитришичева.

## РАБОЧИЕ СПРАВЛЯЮТ НОВОСЕЛЬ

Недавно отпраздновали новоселье 30 семей рабочих треста «Томскстрой». Они въехали в новый кирпичный трехэтажный дом, построенный трестом на улице Пролетарской.

Новоселы принимали активное участие в строительстве и отделке дома.

Трехкомнатную квартиру в новом доме занял плотничих В. Я. Фришлер с семьей, в двухкомнатные квартиры въехали кузнец К. И. Сайферт, семья коновозчика В. И. Сердцева, слесаря-сантехника тов. Шитникова и другие.

## Томские студенты на целине

Студенты томских высших учебных заведений, выехавшие на уборку урожая с целинных земель Казахстана, прибыли к месту назначения.

Корреспондент газеты «Красное Знамя» связался по телефону с Восточно-Казахстанским обкомом Комунистической партии Казахстана. К телефону подошел рабочий обкома А. П. Чакеев, приезжавший недавно в Томск и сопровождавший томичей до места назначения.

Томские студенты, — сказал он, — приехали в Казахстан 1 августа. В дороге к нам присоединилось еще 18 человек, возвращавшихся из отпуска.

Конечным пунктом эшелона была станция Защита. Здесь, на вокзальной площади, украшенной транспарантами и лозунгами, собралось местное население и сельхозработники района колхозники и работники совхозов. На площади состоялся митинг. Его открыл первый секретарь обкома комсомола тов. Жумагулов. С приветственным словом к томичам обратился заместитель председателя Восточно-Казахстанского облисполкома тов. Забабулин.

Выступившие на митинге тов. Елеонский и тов. Барков заверили трудящихся Казахстана, что томские студенты, не жалея сил, будут

честно и добросовестно трудиться на уборке урожая. После митинга все приехавшие были разбиты на группы. Каждую группу уже ожидали представители колхозов и совхозов. На украшенных цветами и транспарантами машинах студенты отправились к месту работы. Сейчас они уже трудятся.

К нам, в г. Петропавловск — областной центр Северо-Казахстанской области — томские студенты приехали 1 августа. Настраиваясь на работу, они полны решимости хорошо поработать на совхозных и колхозных полях, — сказал корреспонденту «Красное Знамя» по телефону первый секретарь Северо-Казахстанского обкома ЛГМС Казахстана тов. Зубков.

Томичам была устроена торжественная встреча. Их приветствовали заместитель председателя Северо-Казахстанского облисполкома тов. Керенбаев и представитель обкома комсомола тов. Плещихин.

Студенты Томского политехнического института имени С. М. Кирова поехали в колхозы и совхозы Советского района области, а медики — в Ленинский район.

Они приступили к работе.

## Непроезжая дорога

Дорога, идущая из Томска в Туран через спичечную фабрику «Сибирь» и деревню Киргачку, находится в плохом состоянии. В деревне Киргачки Томского района уже много лет стоит такая непролазная грязь, что невозможно проехать не только на автомашине, но и на лошади.

На этой дороге сутками простаивают завалившиеся в грязь автомаши-

ны, а ведь они везут материалы для строительства, товары и сельскохозяйственные продукты населению, бензин для РТС и колхозов.

Наступает горячая пора уборки нового урожая, скоро по дорогам пойдут сотни машин с зерном, и если дорогу не исправить, то на ней ежедневно будут ломаться десятки автомашин.

**А. РАДИОНЧЕНКО.**

## II съезд РСДРП

**М. ВАЛИВАЧ,**  
кандидат исторических наук.

Пятьдесят пять лет тому назад, с 30 июля по 23 августа 1903 года, проходил II съезд РСДРП, создавший боевую, революционную марксистскую партию рабочего класса, партию нового типа.

Второй съезд РСДРП состоялся в переломный момент международного рабочего движения, когда капитализм вступил в свою высшую и последнюю фазу развития — в стадию империализма, когда пролетарская революция стала вопросом непосредственной практики. Россия в начале XX века становилась узловым пунктом всех противоречий империализма и центром мирового революционного движения.

Новая эпоха вылинула со всей необходимостью задачу создания партии нового типа, принципиально отличной от партий II Интернационала, которые не могли и не хотели выполнять роль вождя рабочего класса в его борьбе за завоевание диктатуры пролетариата.

Роль партии нового типа — ударной бригады мирового революционного рабочего движения являлась организатором и вождям. В. И. Ленин, развивая марксизм в эпоху империализма, разработал план создания полновластной революционной пролетарской партии, определил ее характер и задачи, идейные, политические и организационные принципы.

данне марксистской партии нового типа сыграла организаторская роль В. И. Ленинем обреченная политическая газета «Искра», которая стала центром объединения партийных сил, собрания и воспитания партийных кадров.

«Искра» развернула широкую кампанию борьбы за ленинский план построения партии, против «экономистов», против всех и всяких оппортунистов, явных и скрытых врагов рабочего класса, высоко подняла значение революционной теории.

В результате программы «экономистов», победы ленинских идейных и организационных принципов, сплочения большинства партийных организаций вокруг «Искры», выработкой проекта программы партии были созданы необходимые условия и предпосылки для создания марксистской партии, для созыва II съезда, который и собрался 30 июля 1903 года.

Наличие среди делегатов съезда оппортунистических и центристских элементов обусловило ожесточенную борьбу при обсуждении всех принципиальных вопросов, стоявших на повестке дня съезда.

Острая борьба развернулась при обсуждении проекта программы партии.

Программа партии, выработанная редакцией «Искры» под руководством В. И. Ленина, выдвигала как ближайшие задачи пролетариата — на этапе буржуазно-демократической революции (программа-минимум), так и задачи борьбы за победу социалистической революции, за установление диктатуры пролетариата (программа-максимум). «Необходимое условие второй социальной революции», — указывало в программе, — составляет диктатура пролетариата».

Оппортунисты встретили в штиках проект программы. Они стремились изменить самый дух программы, выхолостить из нее революционное содержание. Особенно упорно они

возражали против пункта программы о диктатуре пролетариата. Оппортунисты восхваляли буржуазную демократию, пытались отрицать, как и теперь отрицают, современные ревизионисты, ту истину, что буржуазная демократия означает диктатуру буржуазии, демократию для эксплуататорского меньшинства и уничтожение демократии для трудящегося большинства.

В. И. Ленин и его сторонники отстаивали в борьбе с оппортунистами положение о диктатуре пролетариата. Это явилось огромной победой сторонников Ленина. История полностью подтвердила правильность марксистского положения о невозможности победы социализма без диктатуры пролетариата. История подтвердила, что диктатура пролетариата является высшим типом демократии, полновластной демократией для народа, для трудящихся.

Оппортунисты выступили на съезде также против программных положений по аграрному и национальному вопросам.

Ленин разработал революционную аграрную программу. Он подчеркивал значение революционной борьбы крестьянства, как союзника рабочего класса. Оппортунисты, отвергая марксистскую аграрную программу, отрицали революционную борьбу крестьянства, необходимость союза рабочего класса с крестьянством, а борьбу крестьян против помещиков за землю считали означившей В. И. Ленин и ленинцы дали решительный отпор оппортунистам и добились включения в программу партии революционно-демократических требований по крестьянскому вопросу.

Исключительно важное значение для революционного движения в России имело правильное решение социал-демократией национального вопроса.

В основу ленинского проекта программы по национальному воп-

росу был положен принцип пролетарского интернационализма. Программа требовала признания права на самоопределение за всеми народами, полного равноправия всех граждан независимо от пола, религии, расы и национальности. Оппортунисты выступили на съезде против пункта программы о праве наций на самоопределение, пытались подменить пролетарский интернационализм буржуазным национализмом. Ленин и ленинцы отстаивали марксистскую программу по национальному вопросу.

Борьба между революционной и оппортунистической частями съезда по программным вопросам закончилась полной победой Ленина и его сторонников. Программа, принятая съездом, была полновластной марксистской, революционной программой. Она являлась боевым руководством документов нашей партии вплоть до VIII съезда партии (1919 год).

Приняв программу, II съезд создал основу для идейного единства партии. Это идейное объединение называлось единством организации, приняв Устав партии.

Доклад об Уставе партии сделал В. И. Ленин. В ленинском проекте Устава нашли свое яркое выражение организационные принципы боевой, революционной, строго централизованной и дисциплинированной пролетарской партии, партии нового типа.

Вопрос об Уставе партии вызвал на съезде ожесточенную борьбу. Оппортунисты выступили против создания настоящей боевой марксистской партии, способной на деле стать вождем и руководителем рабочего класса, его основным оружием в борьбе за пролетарскую диктатуру, за социализм.

Если В. И. Ленин указывал на необходимость обязательного лично-

го участия каждого члена партии в одной из ее организаций, то оппортунисты утверждали, что член партии может и не входить в партийную организацию, не работать в партийной дисциплине. Выявились два диаметрально противоположных взгляда на партию, на принципы ее построения, два организационных плана.

В. И. Ленин и его единомышленники отстаивали коренные марксистские положения о роли партии, как передового, сознательного, организованного отряда рабочего класса, вооруженного революционной теорией, сильным своим единством и сплоченностью, как руководящей организации рабочего класса в его борьбе за диктатуру пролетариата, за социализм и коммунизм. В. И. Ленин разработал твердые нормы партийной жизни, которые предусматривают неразрывное единство партии, строгое соблюдение ее Устава, пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии, демократический централизм, коллективистский партийный руководств.

Оппортунисты устраивали лишь реформистскую, организационно-неформальную соглашательскую организацию типа партий II Интернационала, члены которой сами зачисляются в нее, не обязаны работать в одной из ее организаций, подчиняться партийной дисциплине. Вот почему на съезде формулировка первого параграфа Устава, предложенную Мартовым, кроме непосредственных искровцев, горячо поддерживали все откровенные оппортунисты — рабочедельцы, булдыши и представители так называемого «шлота».

Съезд большинством в шесть голосов принял первый параграф Устава в формулировке Мартова. В остальном был принят марксистский Устав, разработанный В. И. Лениным. Воспоследовало, на III съезде, партии

исправила ошибку II съезда, приняв первый параграф Устава в формулировке В. И. Ленина.

Важнейшей задачей съезда было избрание центральных руководящих органов партии. Кто будет работать в составе центральных учреждений партии — последовательные революционеры или оппортунисты, — от этого зависела судьба партии. Победу на выборах одержали сторонники В. И. Ленина.

Таким образом, на II съезде увеличилось участие в созидании революционной пролетарской партии в России, партии нового типа. «Большинство существует, — указывал В. И. Ленин, — как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года». Борьба В. И. Ленина с оппортунистическими элементами на съезде по программным и организационным вопросам положила водораздел между революционными (ленинскими) и оппортунистическими (меньшевистскими) направлениями в РСДРП.

После съезда, когда меньшевики пытались разрушить нашу партию, сбить ее с революционного пути, большевики под руководством В. И. Ленина продолжили начатую на съезде борьбу против оппортунистического, соглашательского, тактического, организационного и теоретического вопроса. На Пражской партийной конференции в 1912 году меньшевики-ликвидаторы были изгнаны из РСДРП.

Созданный и выкованный гением революции В. И. Ленина, большевистская партия привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудящихся нашей страны, обеспечила построение социалистического общества и, руководствуясь решениями XX съезда КПСС, уверенно ведет советский народ к коммунизму.

В обстановке, требовавшей огромного напряжения, величайшей выдержки, КПСС всегда оставалась единой, крепко сплоченной. Ни разу она не отступила перед трудностями, не свернула с правильного пути, не поддавалась оппортунистам, тянувшим ее, то влево, то влево от генеральной линии. Ни разу она не допустила замедления в своих рядах, потери ориентировки, разброда и шатаний, которые могли бы ослабить ее в борьбе с многочисленными врагами. Из этой борьбы она выходила еще более сплоченной.

Богатейший исторический опыт Коммунистической партии Советского Союза является вдохновляющим примером для коммунистических и рабочих партий всех стран в их борьбе за революционное преобразование общества.

Чем дальше отделяет нас история от II съезда партии, тем глубже мы осознаем значение борьбы В. И. Ленина против оппортунистического меньшевизма, глубже осмысливаем указание вождя большевизма о том, что без такой борьбы, без предварительного полного разгрома оппортунизма в рабочем движении, в пролетарской партии не могло быть и речи о победе рабочего класса. «Большевизм не победил бы буржуазия в 1917—1919 годах, — указывал В. И. Ленин, — если бы он не научился предварительному, в 1903—1917 годах, побеждать и беспощадно изгонять из партии пролетарского авангарда меньшевиков, то есть оппортунистов, реформистов, социал-швинистов».



В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Культурная жизнь Албании

Недавно в Шкодере открылся новый отличо оборудованный драматический театр. Это событие не только в жизни трудящихся города, но и всей Албании. Ныне республика имеет уже четыре государственных драматических театра, открытых в годы народной власти. Создан первый за всю историю Албании театр оперы и балета.

На национальной киностудии «Новая Албания» организованной с помощью Советского Союза, закончили съемки первого отечественного художественного фильма, посвященного социалистическому переустройству албанской деревни. Эти замечательные события наглядно свидетельствуют о быстром культурном развитии страны. Каждый год Албания обогащается новыми культурно-просветительными учреждениями. Сейчас трудно найти такое предприятие или рабочий поселок, где не было бы клубов, библиотек, красных уголков.

В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Беке»

На редкость богатый урожай кукурузы выращен на опытных участках сельскохозяйственного производственного кооператива «Беке» («Мир»), расположенного в 10 км от венгерского города Наргата. Весной этого года во время пребывания партийно-правительственной делегации Советского Союза в Венгерской Народной Республике Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили кооператив «Беке», где ознакомились с животноводческими фермами, интересовались тем, как выращивают скот, какие применяют районы, каковы угодья, как операторы выращивают кукурузу, каковы перспективы развития кооперативного хозяйства. В ходе сердечной беседы Н. С. Хрущев рассказал членам кооператива об огромном значении использования кукурузы на силос для развития животноводства и повышения надоя молока. Венгерские крестьяне заинтересовались рассказом Н. С. Хрущева и с признательностью встретили его слова об оказании помощи. Вскоре в кооператив прибыл советский специалист. Из Со-

2.700 начальных, неполных средних и средних школ — в четыре раза больше, чем их было до освобождения Албании. В стране в полной мере осуществляется закон об обязательном начальном обучении. В городах и крупных селах республики введено обязательное семилетнее обучение. В минувшем году в Албании был создан первый государственный университет. На шести его факультетах готовятся инженеры, врачи, юристы, экономисты и другие высококвалифицированные кадры. Специалисты готовят также сельскохозяйственный институт, два учительских института и 12 техникумов.

Широкое развитие в стране получило вечернее и заочное обучение. Свыше 20 тысяч человек повышают свои знания без отрыва от производства. Подлинным достоянием народа стала печать. За последние годы изданы миллионы экземпляров художественных, общественно-политических и научных книг. В стране выходит 11 газет и 22 журнала, которые имеют широкое распространение среди населения.

А. ГОРДЕЕВА. (ТАСС).



Федеративная Республика Германии. В знак протеста против высадки американских войск в Ливан во Фрейбурге состоялась демонстрация арабских студентов. На снимке: участники демонстрации несут транспарант с надписью: «Арабские студенты протестуют против вторжения американских войск в Ливан, являющегося нарушением свободы и демократии».

(Фотохроника ТАСС).

Обращение Компартии Японии к японскому народу

ПЕКИН, 5 августа. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Как сообщают из Токио, 3 августа в соответствии с резолюцией 7 съезда Коммунистической партии Японии Центральный Комитет Компартии Японии опубликовал «Обращение к японскому народу». В обращении говорится, что после войны Япония попала в полное подчинение США. Под нажимом Соединенных Штатов тем милитаризма вновь нависла над жизнью японского народа. Япония уже превращена в американскую базу ядерного оружия. На острове Окинава построена крупная американская ядерная база. В настоящее время в Японии идет подготовка к ядерной войне.

Японские монополии и кабинет Киси, отмечается далее в обращении, действуют вопреки национальным интересам страны. Они не только оказывают помощь США в подготовке новой войны, но и умышленно толкают Японию на путь войны.

Коммунистическая партия Японии, говорится в обращении, и весь японский народ ни в коем случае не должны потакать такой реакционной политике. Компартия Японии вместе со всеми демократическими силами, выступившими против кабинета Киси, будет вести решительную борьбу с тем, чтобы не допустить осуществления Японии ядерным оружием и запретить применение атомного и водородного оружия, заставить

США ликвидировать все военные базы в Японии и вернуть Японии остров Окинава и острова Бонин, восстановить дипломатические отношения с Китаем и обеспечить Японии мир, национальную независимость и процветание.

Вооруженная интервенция США и Англии против народов Среднего Востока, борющихся за национальную независимость, вызвала кризис, чрезвычайную опасность новой мировой войны. Американские империалисты не только являются врагами японского народа, но и врагами угнетенных народов всего мира. Японский народ должен тесно сплотиться со всеми угнетенными народами мира и вести решительную борьбу против всех заговоров империализма и в защиту мира во всем мире.

Ныне, указываются в обращении, международное положение коренным образом изменилось. Социалистическая система, одержав верх над капиталистической системой, небывало возросли силы, борющиеся за мир. Война уже не является неизбежной. Коммунистическая партия Японии, подчеркивается в обращении, твердо уверена в том, что борьба за мир и национальную независимость Японии непременно окончится полной победой. Компартия Японии будет идти вперед плечом к плечу вместе со всем японским народом, борющимся за мир и национальную независимость страны.

Начались гастроли кемеровчан

Вчера вечером томичи горячо аплодировали своим гостям — творческому коллективу Кемеровского театра музыкальной комедии, начавшему гастроль в Томске опереттой И. Дунаевского «Белая акация».

Томские зрители уже знакомы с этим театром по его предыдущим выступлениям в нашем городе.

Томичи познакомятся с музыкальной комедией В. Беллида «Вас ждал дружок», отмеченной, как и спектакль «Белая акация», дипломом второй степени на Всесоюзном фестивале музыкальных театров страны. Покажут кемеровцы спектакли «Свадьба в Малиновке» В. Александрова, «Морской узел» Е. Жарковского, «Черный амulet» Н. Стрельникова, «Весна поет» Д. Кабалевского, «Мари» И. Пятаева.

Широко известные оперетты «Веселая вдова» и «Голубая лазурка» Ф. Легара, «Принцесса цирка» и «Сильва» И. Кальмана, «Роз-Мари» Г. Стотгарта и Р. Фриляя увидят томичи на сцене Кемеровского театра.

45 СПЕКТАКЛЕЙ

В Томск возвратились из поездки в северные районы нашей области артисты Томского областного драматического театра имени В. П. Чкалова.

Группа, которую возглавлял главный режиссер театра Г. И. Иванов, на плавуем клубе «Родина» совершила поездку по Оби. Артисты показали два спектакля — «Летчики» Листова и Аграновича и «После разлуки» братьев Тур. Веселого коллектива дал 25 спектаклей.

Вторая группа под руководством режиссера П. В. Сидорова совершила поездку на плавуем клубе «Красный чум» по Чулымю. Эта группа дала 20 спектаклей, показав пьесу Рогова «В поисках радости».

Спутник над Томском

Сегодня вечером томичи снова смогут наблюдать в северной части неба третий искусственный спутник Земли и его ракету-носитель.

Ракета-носитель пройдет с северо-запада на юго-восток в 22 часа 47 минут по местному времени на высоте в 54 градуса над горизонтом, а спутник пройдет над Томском спустя 17 минут на высоте в 51 градус.

В ночь с 7 на 8 августа в 0 часов 32 минуты ракета-носитель будет впасть в южной части неба на высоте в 41 градус над горизонтом, а спутник — в 0 часов 52 минуты также в южной части неба на высоте в 50 градусов над горизонтом.

Спорт

Первенство г. Томска среди юных футболистов

Начался второй круг соревнований на первенство г. Томска для детских уличных футбольных команд.

В первой группе, в которой играют футболисты в возрасте от 10 до 13 лет, лидирует команда Томского дома пионеров. В первом круге она выиграла все 4 матча, но в понедельник, играя в счет второго круга, свела матч вничью с командой «Спутник». У команды Дома пионеров сейчас 9 очков из 10 возможных.

Юные футболисты, над которыми шефствует карандашная фабрика, выиграла у команды «Красная звезда» и вышла на второе место — 7 очков. На третьем месте «Спутник» — 6 очков.

Во второй группе играют футболисты от 13 до 15 лет. Здесь лидирует подшефная команда Томского лесоперерабаточного комбината. У нее 5 очков из 6 возможных. Позавчера состоялся очередной матч. Вторая команда карандашной фабрики выиграла у команды «Спартак» со счетом 1:0.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 7 августа ожидается небольшая облачность, по крайним северо-западным районам — кратковременный дождь, гроза, по остальным районам — без осадков, ветер юго-западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 21—26 градусов тепла.

8—9 августа — переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер юго-западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 9—14, днем — 21—26 градусов тепла.

Корреспондент сообщает, что с «Комет» уже выгружены в главный порт Бейрута 300 военных автомашин.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 7 августа — новый художественный фильм «Флаги на башнях». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.

Вал кинохроники. 7 августа — цветные документальные фильмы «Русская советская живопись», «В краю солнечных ночей». Сеансы: 5-10, 6-25, 7-40, 9-55, 10-10.

Для детей цветной киносборник «Чудесный колодезь», «Чудесный замочек».

Кинотеатр горстада. 7 августа — широкоэкранный фильм «Илья Муромец». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Кинотеатр имени И. Черных. 7 августа. Большой зал — «Флаги на башнях». Сеансы: 9-10, 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

Малый зал — «Необыкновенное лето». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.

Томская студия телевидения

Четверг, 7 августа. 19.00. На пользу колхозам и государству. 19.10. Литературная передача. 19.40. Репортаж «Хлеб убираем раздельно». 19.50. Концерт. 20.20. Кинтайская киноповесть «Мама хочет выдать меня замуж».

Advertisement for the film 'Бессмертная песня' (Immortal Song). It features a large portrait of a man and text describing the film's plot and production details. The text includes: 'Томская областная контора по прокату кинофильмов с 9 августа сего года выпускает на экраны кинотеатров киноповесть', '45 СПЕКТАКЛЕЙ', 'Сегодня вечером томичи снова смогут наблюдать в северной части неба третий искусственный спутник Земли и его ракету-носитель.', 'Ракета-носитель пройдет с северо-запада на юго-восток в 22 часа 47 минут по местному времени на высоте в 54 градуса над горизонтом, а спутник пройдет над Томском спустя 17 минут на высоте в 51 градус.', 'В ночь с 7 на 8 августа в 0 часов 32 минуты ракета-носитель будет впасть в южной части неба на высоте в 41 градус над горизонтом, а спутник — в 0 часов 52 минуты также в южной части неба на высоте в 50 градусов над горизонтом.', 'Томскому мельничному комбинату требуются бухгалтер, стенограф, кассир-инкассатор, приемщик, помощник заводского склада, тракторист, кочевары, рабочие в производственные цехи, механизаторы, бойцы.', 'Обращаться: г. Томск, улица Мельничная, 40, отдел кадров, 2-1.', 'Томской областной торговой базе «Главбухторг» на постоянную работу требуются: секретарь-машинистка, счетовод-фактурщик и на временную работу — бригада плотников. Оплата по соглашению.', 'Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 18.', 'Томскому областному управлению связи требуется на постоянную работу бухгалтер материальной группы.', 'Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, комната 12, 2-1.', 'Томскому хлебозаводу № 1 требуются рабочие в цех, хлебогрузчики, грузчики на автомашине, экспедиторы, бланкеры, кочевары, заводской складом, слесари 6—7 разрядов.', 'Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, отдел кадров.', 'Артель «Кожмех» обломкомасовета продает мыло хозяйственное по наличному и безналичному расчету.', 'Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 93, 2-1.', 'Томский политехнический институт выполняет земляные, экскаваторные работы для организаций и учреждений города Томска. За справками обращаться по адресу: г. Томск, улица Шевченко, 44 (с 9 часов утра до 5 часов вечера), 3-2.', 'Требуются на постоянную и временную работу: каменщики, плотники, тракторист-бульдозерист, электромонтер, слесари, грузчики, разнорабочие.', 'За справками обращаться по телефону 39-64, 2-1.', 'Томский сельскохозяйственный техникум продолжает набор учащихся с десятиклассным образованием на отделения: зоотехническое-ветеринарное, бухгалтерское. Здесь не требуются: плеселовод на учебное хозяйство, электромонтер, столяр, шофер, рабочие на автомашине и на временную работу — плотники.', 'Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 19, 2-1.', 'Гр-ка Ликратова меняет дом (10x8 метров), расположенный в Дачном городке, улица Школьная, 6, на дом или квартиру в г. Томске.', 'Томскому политехническому институту требуются: инженер-сантехник, инженер-электрик, директор клуба, техник-электрик, электромонтеры, слесари-автомобильники, слесарь по ремонту металлообрабатывающих станков, токарь-универсал, кузнец, рабочий на молотках, молотобоец, кровельщик, нормировщик, завхоз, комедант, дворник, уборщик, разнорабочие, грузчики.', 'Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, отдел кадров, с 3-х часов дня.', 'Управлению кадрами требуются на постоянную и временную работу: рабочие (мужчины и женщины). Оплата труда сдельная.', 'Здесь же продается населению уголь по цене 65 рублей за тонну с доставкой на дом.', 'Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, 3, комната 18, 2-1.', 'Конструкторско-технологическому бюро Томского облпромхоза требуются: старший бухгалтер, инженер-конструктор, инженер по деревообработке по проектной работе, инженер-сантехник и машинисты.', 'Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 22.', 'Томский ГРЭС-2 требуются на постоянную работу: грузчики, скреперисты, сцепщики поездов, маляры, плотники, подсобные рабочие, каменщики, штукатуры.', 'Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 44 (с 9 часов утра до 5 часов вечера), 3-2.', 'Требуются на постоянную и временную работу: каменщики, плотники, тракторист-бульдозерист, электромонтер, слесари, грузчики, разнорабочие.', 'За справками обращаться по телефону 39-64, 2-1.', 'Томский сельскохозяйственный техникум продолжает набор учащихся с десятиклассным образованием на отделения: зоотехническое-ветеринарное, бухгалтерское. Здесь не требуются: плеселовод на учебное хозяйство, электромонтер, столяр, шофер, рабочие на автомашине и на временную работу — плотники.', 'Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 19, 2-1.', 'Гр-ка Фадеева Апполинария Фименовна, проживающая в городе Томске, улица Средне-Кирпичная, 15, возбуждает дело о расторжении брака с Фадеевым Леонидом Ивановичем, проживающим в городе Томске, улица Средне-Кирпичная, 15-3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кузбшевского района г. Томска, 2-1.

Письмо постоянного представителя СССР при ООН А. А. Соболева на имя Председателя Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Постоянный представитель СССР при ООН А. А. Соболев направил на имя Гильельмо Жорж-Пинко, Председателя Совета Безопасности в августе месяце, письмо следующего содержания: «5 августа 1958 г. Уважаемый г-н Председатель, по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь просить Вас, г-н Председатель, неза-

медленно созвать экстренное заседание Совета Безопасности для рассмотрения предложения Советского Союза о созыве чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН для обсуждения вопроса о выводе американских войск из Ливана и английских войск из Иордании. С искренним уважением А. А. Соболев постоянный представитель СССР при ООН».

Пресечь империалистическую агрессию на Арабском Востоке

ДЕЛИ, 5 августа. (ТАСС). Индийская общественность выражает гневный протест против вооруженной интервенции США и Англии на Ближнем и Среднем Востоке. Во всей стране проходят митинги и демонстрации протеста против иностранного вмешательства во внутренние дела арабских стран.

На днях Всендийский комитет партии Индийский национальный конгресс обратился ко всем организациям партии в стране с призывом провести «День протеста» против американско-английской интервенции в Ливане и Иордании. По сообщению газеты «Хинду-

стан стандарт», организация Индийского национального конгресса в штате Бомбей устроила массовый митинг, участники которого решительно осудили интервенцию США и Англии в странах Арабского Востока. Выступавшие на митинге ораторы потребовали немедленного вывода американских и английских войск из Ливана и Иордании.

Митинг протеста против вмешательства США и Англии во внутренние дела арабских стран был организован также местным комитетом Индийского национального конгресса в городе Аллахабад.

Бразильские студенты осистали Даллеса

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Рио-де-Жанейро, что бразильские студенты осистали государственного секретаря Даллеса, когда он прибыл вчера в Рио-де-Жанейро. Поскольку антиамериканская демонстрация студентов была запрещена, они собрались в помещении национального союза студентов, чтобы выразить свой протест против

тив привезла государственного секретаря США. «Автомашина Даллеса, — отмечает корреспондент, — пронеслась мимо со скоростью 50 миль в час, направляясь в резиденцию американского посла. Помещение студенческого союза было задропировано черным. В центре был помещен транспарант с лозунгом «Даллес, убирайся домой». За углом находилось 7 полицейских машин, чтобы помешать всякой демонстрации на улице.

Жертвы американских зверств в Коре

ПХЕНЬЯН, 5 августа. (ТАСС). Как сообщается в печати, близ уездного центра Чангён (провинция Южный Хвангён) обнаружены 214 трупов местных жителей, которые явились жертвами злодейских американских интервентов в

период временной оккупации этой части территории КНДР. Ранее в олодй из шахт рудника «Наквон», в этом же уезде, было найдено 800 трупов корейских патриотов, замученных американскими оккупантами.

Бои в Алжире

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). В Алжире не прекращаются кровопролитные бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. По данным французского командования, в ходе

боев на прошлой неделе 707 бойцов алжирской национально-освободительной армии были убиты и 138 взяты в плен. Официальная сводка, как обычно, обходит молчанием потери французских войск.

Издание в ГДР речи Н. С. Хрущева на V съезде СЕПГ

БЕРЛИН, 5 августа. (ТАСС). Берлинское издательство «Дифферлаг» выпустило массовым тиражом брошюру — речь Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на V съезде Социалистической единой партии Германии.

Апелляционный суд США отменил приговоры шести деятелям Коммунистической партии

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, апелляционный суд США отменил приговоры, вынесенные в 1956 году шести руководящим деятелям Коммунистической партии на основе пресловутого закона Смита. Суд оправдал бывшего члена национа-

Пагубные последствия союза с США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Сообщая о предоставлении нового займа Турции, американские газеты не скрывают того факта, что экономика Турции находится в катастрофическом положении прежде всего из-за того, что, по требованию США, Турция тратит 40 процентов своего бюджета на военные расходы. В сегодняшней редакционной статье газета «Нью-Йорк таймс» признает, что «наша собственная (т. е. США — Ред.) политика и наши стратегические потребности являются одной из причин нынешнего плачевного состояния турецкой экономики. Как известно, турецкое правительство содержит армию численностью 400 тысяч человек, тратит колоссальные суммы на покупку дорогостоящего вооружения.

В печати высказывается убеждение, что предоставление Турции американского займа не улучшит положение страны. Анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» ссылается на информированные турецкие источники, сообщает, что предоставление Турции «помощи» мало облегчит положение, в котором находится население страны. Турецкий правительственный экономист, прямо заявив, что Турция предстоит долгий и тяжелый путь, прежде чем она сумеет добиться экономической стабильности.

Предоставляемая сейчас Турции американская «помощь» имеет целью продолжить милитаризацию страны, сохранить для США послушного союзника.

Этого не скрывают и американские газеты. Та же «Нью-Йорк таймс» пишет сегодня, что Турция является «восточным янорем НАТО», звеном, связывающим западные державы со странами балканского пакта. «Джорнал оф коммерс» недавно вновь напомнил, что содержание олодго турецкого солдата обходится в двадцать раз дешевле американского солдата.

В печати содержится недвусмысленные указания также на то, что новый заем предоставляется сейчас Турции в связи с той незавидной ролью, которую она играет в борьбе с национально-освободительным движением народов арабских стран.

Доставка американского оружия в Ливан

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Лоуренс сообщает из Бейрута, что американское военное командование начало в Ливане выгрузку 75 танков с грузового судна «Комет». «Это мощное пополнение для вооруженных сил США, находящихся на берегу», — пишет корреспондент, — поставлено в то время, когда в стране установилась необычно спокойная обстановка. За послед-

ние 24 часа огонь, который велл повстанцы, утих. Американские вооруженные силы не подвергались никакому обстрелу даже со стороны снайперов. Мощное подкрепление для вооруженных сил, которые не подвергались атаке, вызвало некоторое удивление в Ливане.

Корреспондент сообщает, что с «Комет» уже выгружены в главный порт Бейрута 300 военных автомашин.

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок 37-77 и 42-44, пропаянды—47-45, вузов, школ и культуры—42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 51-47, отдела бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, директора типографии — 37-72, стенографистки — 52-02.